

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2021年11月

11

星期四 < 辛丑年十月初七 >

A13

聚焦佛山五区 两会

顺德区十七届人大一次会议开幕，代理区长区柱明作政府工作报告，提出未来五年工作主要目标

2025年实现GDP5000亿元

金融和人才等方面支持。

企业要发展，离不开人才。顺德提出，要构建“顺心顺意”营商环境，深入推进“919”人才工程，投入不低于10亿元人才补贴，提供1万套人才住房、不少于1万个优质学位，力争高层次人才总量超5万人。

值得一提的是，顺德将在未来五年内力争上市企业总量超75家；力争培育省级以上工业设计中心40家，集聚工业设计师超2万人，争创世界设计之都。

建设国际一流智造中心

区柱明指出，制造业是顺德安身立命之本，企业家是成就顺德事业的最大功臣。

报告两次提出“绝不”字眼引众企业家关注——绝不让一家优质企业因服务不到位而影响发展；绝不让一家优质企业因无地可用而影响发展。来自顺德容桂的企业家表示，两个“绝不”极大地鼓舞了企业家们的士气，让他们更加安心放心地专注于将企业做强做大，无后顾之忧。

另外，顺德还将实施产业“六倍增”计划，狠抓招商选商扶商，围绕建设国际一流智造中心，打造近悦远来的大湾区投资热土。

未来五年，顺德将把招商选商扶商作为经济建设的主战场，优先扶持主导产业发展，优先满足本土企业增资扩产、优先引进高科技企业。

同时，顺德在牢牢守住全区111平方公里工业红线不动摇，实现全区工业厂房建筑面积翻一番的基础上，还将实施数字化转型“智联计划”，投入超55亿元用于制造业数字化转型，力争推动超1000家企业数字化转型，打造100家数字化示范工厂；实施数字化人才“百千万”工程，培训超万名数字化专业技术人员。

这些举措让顺德本土企业吃下“定心丸”。报告还指出，顺德要把服务本土优质企业增资扩产作为最有效的招商，梳理和跟进企业需求清单，全力提供土地、

大幅提升城市能级

在打造高品质城市的顺德上，顺德坚持双中心、多组团。报告提出，顺德将开展顺风岛、大汕岛利用研究，用好美食、龙舟、功夫等文化资源，建设大

三水区十七届人大一次会议开幕，区长李军作政府工作报告

五年再造一个产业新三水

羊城晚报讯 记者杭莹、梁正杰，通讯员三宣报道：11月10日，佛山市三水区第十七届人民代表大会第一次会议正式开幕。会上，佛山市三水区区长李军向大会作题为《砥砺奋进高质量发展成效卓越聚力前行 城市三水再创新辉煌》的政府工作报告。报告中提到，未来五年，三水将统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，抢抓“双区”建设、广佛全域同城化机遇，努力保持经济运行在合理区间，确保完成“十四五”目标任务，勇当佛山高质量发展新引擎，开创城市三水高质量发展新辉煌。

李军表示，今后五年，三水的主要预期目标是实现地区生产总值年均增长8%左右，地方财政收入年均增长8.5%，固定资产投资累计投入超3000亿元，单位地区生产总值能耗水平和主要污染物排放总量达到省市下达标准。

李军在报告中提出了四个具体目标：一是再造一个产业新三水。“4+2”产业集群发展壮大，力争产值翻一番。实现百亿企业新突破，形成龙头企业



会议现场

顺德区政协十五届一次会议闭幕

冼阳福当选顺德区政协主席

羊城晚报讯 记者曹月报道：11月10日，政协顺德区第十五届委员会第一次会议圆满完成各项议程胜利闭幕。冼阳福当选为政协顺德区第十五届委员会主席。

经大会选举，冼阳福当选政协顺德区第十五届委员会主席，谭振东、廖济波、招霞红、刘国兴、李建丽当选副主席，唐天培当选秘书长。佛山市市委常委、顺德区委书记刘智勇为新一届政协主席、副主席颁发证书。

“新一届政协要提高政治站位，准确把握政协定位，聚力建言资政，服务大局助推发展。”冼阳福表示，协商议政要

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道：佛山市人社局于11月9日发布了《关于做好佛山市2021年度乡村工匠职称评审工作的通知》（以下简称《通知》）。按照《通知》，全市涉农非公企业、农民专业合作社、家庭农场、种养专业户、农村个体工商户中，熟练掌握技术技能，在当地从事农业生产应用、烹饪和家政的在职在岗人员，可申报职称评审。

据介绍，这也是佛山首次开展乡村工匠职称评审工作。按照《通知》，评审对象范围为：全市涉农非

公企业、农民专业合作社、家庭农场、种养专业户、农村个体工商户中，熟练掌握技术技能，在当地从事农业生产应用（含种植技术、畜禽养殖、兽医技术、水产养殖、农产品加工）、烹饪（含中式烹调、中式面点、西式面点）和家政（含母婴服务、居家服务、养老服务）的在职在岗人员。

申报评审条件按佛山市乡村工匠专业职称评价标准条件执行。学历、资历、业绩等计算截止时间为2021年12月31日。以申报乡

村工匠生产应用（种植技术）技术员职称的人员为例，需具备高中或中职以上学历，从事相关工作满1年。不具备上述学历，从事相关工作满5年。在工作能力（经历）条件方面，了解耕整地技术，或参与相关作物农机农艺推广工作。在业绩成果方面也有一定的要求。

按照评审工作计划，纸质材料受理时间为11月9日至11月20日，申报人员须在规定时间内，按照属地管理原则将申报材料提交至职称申报服务点。

禅城区政协五届一次会议开幕 五年交办提案675件

羊城晚报讯 记者高焓报道：11月10日，政协第五届佛山市禅城区委员会第一次会议开幕。记者了解到，过去五年禅城区政协共收到提案1186件，立案836件，综合立案率70.5%，并案处理后实际交办675件。截至2021年9月，全部提案均已办理答复完毕，政协委员对提案答复总体满意率达100%。

佛山市禅城区政协主席殷辉向大会作工作报告。报告指出，过去五年来，禅城区政协搭建“有事禅商量”平台，贯彻落实区委提出的“有为政协、政协有为”要求，探索形成了以全会协商为龙头、常委会协商为重点的“六会”协商咨政体系。畅通“企业家·区长面对面”协商机制，紧扣全区发展要点、企业经营难点，举办“企业家·区长面对面”协商座谈会2期，推动企业提出的15个问题协商解决。

五年来，禅城区政协建立民生实事跟进机制，推动旧楼加装电梯压减审批环节4个。设立政协工作联系点，建成覆盖区直部门、镇街、村居、企业的联系点29个，助推泥头车向河涌倾倒建筑垃圾、临街餐饮油烟污染等41件群众操心事、烦心事得到解决。开展“微协商”活动，推动生活污水直排、企业消防历史遗留问题、拖欠企业历史欠款和新冠肺炎政策性水费税费减免等32个问题得以解决。

此外，禅城区政协组建了政协人才智库，累计聘任33位议政能力强、行业影响大的政协委员、社会人士充实政协

人才智库，参与各类专题调研、协商议政工作107人次。建立“人才智库+专委+机关”三位一体联动调研机制，五年来，撰写提交调研报告62篇，区领导采纳作出批示21次。

大会报告指出，未来五年是禅城乘势而上开启全面建设社会主义现代化新征程的关键时期，区政协要紧紧围绕“六城”建设，聚焦“第一议题”学习制度、“有事禅商量”平台、“搭桥梁强智库”、“微协商解难题”和“数字政协”建设，走好新的赶考之路，为高质量发展、打造高品质禅城作出新的更大贡献。

佛山市禅城区政协副主席罗振向大会报告了政协第四届禅城区委员会第一次会议以来提案工作情况。过去五年，共提出提案1186件，经审查立案836件，综合立案率70.5%，根据内容相近合并后实际交办675件。提案所提问题已解决或建议得到采纳的占39.5%，列入计划解决或拟采纳的占58.3%，用作参考的占2.2%，政协委员对提案答复的满意率为93%、基本满意率为7%。

围绕提升区域竞争力，助推经济高质量发展，委员们从优化营商环境，推动产业转型升级、鼓励人才引进创业等方面共提出192件意见建议，聚焦痛点难点问题献计献策。改善人居环境和生态治理是委员们的关切，城市慢行系统规划与建设纳入了禅城区重点工作任务，“关于实施交通低成本‘微改造’，缓解中心城区交通拥堵的建议”等建议被交通、规划部门吸纳。

南海区政协十四届一次会议开幕

五年提案综合立案率55.2%

羊城晚报讯 记者杭莹、梁正杰，通讯员南宣报道：11月10日下午，政协第十四届佛山市南海区委员会第一次会议开幕。会上，十三届南海区政协副主席黄庆添向大会作提案工作情况的报告。黄庆添报告称，五年来，南海区政协共提出提案989件，经审查，立案546件，综合立案率55.2%。

数据显示，截至2021年11月，提案全部办结。其中，涉及医疗、教育、交通、养老等话题的提案134件，聚焦高水平全面建成小康社会发挥了积极作用。

件，聚焦高质量经济发展相关提案107件。据统计，提案所提问题已经解决或建议得到采纳的占96.6%，其他占3.4%，政协委员对提案答复总体满意率为100%。

黄庆添表示，南海区政府出台了《办理工代代表建议和政协提案工作细则》，以支持政协委员通过提案履行职责。通过提案办理，许多意见和建议被采纳，并落实到区区政府相关政策、发展规划和部门工作中，为推进南海区高水平全面建成小康社会发挥了积极作用。

三水区政协十一届一次会议召开

坚持团结民主两大主题 认真履行政协职能

羊城晚报讯 记者杭莹、梁正杰报道：11月9日下午，政协第十一届佛山市三水区委员会第一次会议开幕大会在区文化活动中心小剧场隆重召开。佛山市三水区政协第十届主席何绮红代表政协第十届佛山市三水区委员会常务委员会向大会作报告。她指出，未来五年，三水区政协的总体工作目标是紧紧围绕区第十四次党代会确定的目标任务，坚持团结和民主两大主题，认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，不断提高建言资政和凝聚共识水平。

针对下一个五年的工作建议，何绮红将团结和民主作为关键词，提出了五点要求，

分别为持续强化理论武装，在夯实思想政治基础上提升新境界；持续强化协商民主，在发挥专门协商机构作用上迈上新台阶；持续强化建言献策，在助推全区改革发展上作出新贡献；持续强化团结民主，在广泛汇聚各方共识上实现新突破；持续强化担当作为，在加强政协队伍建设上展现新气象。

三水区政协十届一次会议以来，共收到提案770件，经审查立案481件，根据内容相同相近合并处理转交办理381件。截至2021年9月底，所有提案已全部办复完毕，提案办复率达100%，委员满意和基本满意率为100%。